

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

衡阳再次跻身“中国外贸百强城市”

系第四次入围，以综合得分70.8分的成绩位列第69位

■本报记者 向吟吟
实习生 孙艺璇

本报讯 近日，2018年中国外贸百强城市出炉，衡阳市以综合得分70.8分的成绩入围，位列第69位。这是自2008年该榜单建立以来，衡阳第四次入围，我省上榜的城市还有长沙、岳阳、株洲、湘潭、郴州、益阳。

据悉，“中国外贸百强城市”榜单由海关总署统计司联合《中国海关》杂志社共同完成，数据由中国海关统计，并综合国民经济数据排定。外贸百强城市评选指标包括外贸水平竞争力、结构竞争力、效益竞争力、发展竞争力和潜力竞争力5大方面共25个指标，具有较强专业性和权威性。

多次跻身中国外贸百强城市，充分反映了衡阳外贸发展形势持续向好的态势。近年来，我市坚持“引进来”和“走出去”相结合的对外开放战略，逐步形成了全方位、宽领域、多层次的开放格局，对外经贸各领域取得显著成就，开放型经济发展水平稳居全省第一方阵，为经济发展不断注入新动力。尤其是去年，我市认真贯彻落实中央、湖南省一系列稳外贸政策措施，积极应对复杂多变的外贸形势，不断优化营商环境，努力推动外贸继续稳定增长。据统计，2018年，全市进出口总额278.93亿元，居全省第二；95家企业实现外贸业绩“破零倍增”，富士康进出口总额继续保持全省单体企业第一。不仅如此，衡阳五定班列、无水港、公路口岸、铁路口岸、综合保税区、跨境电商产业园等口岸

平台稳健运行，口岸通关效率居全省第一；还与“一带一路”沿线16个国家和地区建立经贸往来，在全球五大洲都有国外友好城市，衡阳的“朋友圈”越来越大。

今年上半年，我市继续刷新外贸增长速度，进出口总值达144.6亿元，占全省进出口总值的7.9%，比去年同期增长28.6%，进出口规模居全省第二，富士康旗下的富泰宏进出口总量继续稳居全省单体企业第一。对非洲和香港地区进出口增长最为迅猛，与科特迪瓦、贝宁等非洲国家经贸往来日益频繁，香港已成为我市第一大贸易伙伴，另外与韩国、阿联酋等6个国家和地区实现外贸“倍增”。对外承包工程和劳务合作营业额也增长93.3%，增速居全省第一。

6个督查组深入城区暗访打分

我市创卫暗访督查考核评比昨启动

■通讯员 宁定忠

本报讯 8月8日，市创建国家卫生城市暗访督查考核评比开始启动，市创卫办6个督查组深入城区开展创卫暗访督查考核打分。督查考核评比时段为：文件下发之日起至创卫正式通过国家暗访和技术评估之后。督查考核的重点内容为暗访样本点：城市主次干道、背街小巷、居民小区、城中村、城乡接合部、农贸市场、建筑（含待建、拆迁）工地、水体、小餐饮店、小美容美发店、小旅馆、网吧、早夜市、窗口单

位、医院、社区医疗卫生服务机构、火车站（长途汽车站）、铁路（公路）沿线、垃圾中转站、公厕等场所。

按照市委、市政府安排，市城区（园区）每半个月组织对各街道（乡镇）进行督查考核评比，各街道（乡镇）每周组织对各社区（村）进行督查考核评比。建立城区（园区）每月一打分一排名一通报，街道（乡镇）每半月一打分一排名一通报的常态化工作机制，对各城区（园区）、街道（乡镇）进行排名通报。对各城区（园区）和街道（乡镇）创卫工作进行考核评比中，

创卫工作开展不力，交办问题清单整改不及时，评比排名靠后的单位和个人，给予提醒谈话、约谈，情节严重的按规定启动追责问责。对每月评比考核排最后一名的城区（园区）罚款100万元奖给当月排名第一的城区（园区）。



15个双创项目昨“一决高下”

“创青春”湖南省青年创新创业衡阳选拔赛落幕

■本报记者 聂山人 徐志强
实习生 阳慧倩

本报讯 8月8日，第六届“创青春”湖南省青年创新创业大赛（商工组）衡阳市选拔赛在科创智谷开赛，15个创新创业项目在此“一决高下”。

本次选拔赛旨在为第六届“创青春”湖南省青年创新创业大赛输送优秀创业

项目和团队。比赛由团市委、市人社局主办，市青年企业家协会承办。旧衣拼接、智能逻辑交通信号灯报修、环保智能分类垃圾桶……比赛路演现场，一股科技、智能、活力的气氛扑面而来。赛场上，选手们一一上台展示了各自团队的创新创业成果。经过激烈角逐，来自湖南恺乐教育咨询有限公司的“中欧‘一带一路’文化交流及产业对接中心”项目获得大赛一等奖

奖，还有5个项目分获二、三等奖。据了解，主办方将优选优质项目参加省赛。

近年来，团市委着力促进青年创新创业，连续六年举办“创青春”衡阳市青年创新创业大赛，筹集资金近500万元，无偿资助创业项目200多个、建立创新创业示范基地35家，推报多个优质创业项目参加国、省大赛，先后荣获大奖15个，并连续四年蝉联省赛一等奖。

自9月1日起——

石鼓书院将免费向公众开放

■本报记者 胡亚华

本报讯 8日，记者自市城市管理综合执法局了解到，为方便公众进入石鼓书院游览观光，自9月1日起，石鼓书院将正式免费向公众开放。

作为我国古代四大书院之一的石鼓书院，文化底蕴深厚，是我市最为亮丽的文化名片。为更好地满足市民领悟石鼓书院历史文化的需求，进一步促进我市旅游业和经济的发展，自9月1日起，石鼓书院将正式免费对外开放。市园林绿化服务中心（原市

园林局）有关负责人表示，将加强石鼓书院免费开放后的服务和管理，加大景区的管理力度，加强对书院文物的保护。为了更好地服务社会、惠及市民，将在书院内开展丰富多彩的文化活动，吸引市民和游客广泛参与其中，重塑书院记忆。

白沙投衡科投并入高新投

资产规模增至380亿元，成为全市唯一的国家级园区平台公司

■本报记者 莫雪松

本报讯 白沙投、衡科投日前正式整体并入高新投，高新投资产规模增长到380亿元，成为全市唯一的国家级园区平台公司。

8月7日，高新投召开了整合转型后的第一次员工大会。整合转型后的高新投将全力做好公司融合工作，防范化解政府债务风险，落实目标任务责任，协调好与各园区关系，推进重点项目建设。

帮贫困户卖出近14万元农产品

湖南财院消费扶贫助农增收

■通讯员 董振中

本报讯 湖南财经工业职业技术学院通过消费扶贫，助力打赢脱贫攻坚战，一年多时间以来，该校驻村工作队累计帮扶33户贫困户销售猪、鸡、鸭等近20种农副产品，消费扶贫金额达138650元。

去年5月底，该校派遣3名驻村工作队员进驻扶贫点衡阳县溪江乡排前村。走访全村61户贫困户后，与村、乡反复进行沟通交流，确定了消费扶贫工作思路。他们从建强支部、抓好队伍建设入手，使大家对脱贫致富有了更大的信心。同时经多方协调，新建了300平方米村级组织活动场所。

为多渠道、多途径搞好消费扶贫工作，学校利用在校学生和教职员多、消费群体相对集中等优势，采取“点对点”对接供应、“面对面”联合采购等形式，与排前村建立了长期定向采购合作机制。在学校党组织和工会的支持下，组织党员干部和工会成员到驻村扶贫点开展主题党日活动、工会活动，引导教职员和亲戚朋友自发购买村里贫困户的农副产品，从而促进了驻村帮扶产业发展和贫困户增收致富。



住建系统举行“消防新规”培训

四位专家应邀到场授课

■本报记者 吴帅

本报讯 为帮助广大建筑设计和消防行业相关从业人员掌握新版消防相关国家标准的主要内容以及实施中的关键技术，8月8日上午，由市住建局主办，市勘察设计协会承办的消防相关规范培训班顺利举行，来自各县（市）区的行政主管部门、建筑设计企业、在衡建设单位共300余人参加培训。

本次培训特约湖南大学设计研究院的四位专家分别就新版本的《建筑设计防火规范》《自动喷水灭火系统设计规范》《消防应急照明和疏散指示系统技术标准》及《建筑防烟排烟系统技术标准》的主要内容进行授课，并就在实施过程中从业人员应重点把握的关键技术和有关强制性条文规定与要求进行详细解读，解答有关设计难点、热点问题，帮助广大从业人员正确理解《新规》并准确应用于工程设计实践。